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Slovo starosty 
 
Vážení spoluobčané, 
jsme na počátku letních měsíců a s nimi i dětmi dlouho očekávaných prázdnin. Toto období pro někoho 
znamená zasloužený odpočinek a pro jiného práci v horku pod rozpáleným sluncem.  Varianta 
nezáviděníhodné práce pod rozpáleným sluncem se týká například pracovníků údržby 
obcí a měst, tedy i našich pracovníků údržby obce. Jejich činnost se snažíme 
koordinovat tak, aby nemuseli trávit celou pracovní dobu na přímém slunci (z důvodu 
bezpečnosti při práci). Kromě činností na viditelném a otevřeném prostranství obce 
pracujeme také v naší škole, školce, pomáháme spolkům působícím v naší obci, 
připravujeme obecní prostory pro různé akce, provádíme opravy a údržbu obecních 
budov, hřbitovů a mnoho dalšího. Když tedy pracovníci údržby obce nejsou vidět, 
primárně z toho tedy nevyplývá, že nepracují. Naše obec je opravdu rozlehlá a míst pro 
údržbu je mnoho. Musíme zvládnout údržbu více než devíti hektarů zelených ploch, 17,5 
kilometrů chodníků a 10 kilometrů místních komunikací – hlavní silniční průtah obcí není 
do uvedených kilometrů započítán. Touto cestou chci také poděkovat našim občanům, kteří nám pomáhají 
například úklidem chodníku před svou nemovitostí, posekáním trávy či jiným způsobem. Naší snahou je 
udržovat obec takovou, aby se v ní všem občanům dobře žilo a byli spokojení. Pokud však budete mít nějaký 
podnět nebo připomínku k naší práci, neváhejte se na mě obrátit. Přeji Vám klidné a prosluněné letní dny. 
Děkuji všem za dosavadní spolupráci.     Miloš Horák, starosta obce 
 
 
Záplavové území - Informace o postupu řízení  
 
Předpokládali jsme, že letní vydání Roveňských novin bude věnováno zejména plánovaným kulturním 
a společenským akcím či informacím o činnosti spolků působících v naší obci. Ale problematika vyhlášení 
záplavového území, která se nás dotýká, není vyřešena a zdá se, že se nějakou chvíli ještě řešit bude. Ještě 
před popisem dalších informací je třeba poděkovat našim aktivním občanům, kteří se ujali sepsání a odeslání 
námitek, připomínek i Petice proti stanovení záplavového území na potoce Lodrantka. Naše poděkování patří 
také ministru zemědělství Marku Výbornému, který zareagoval na žádost vedení obce Dolní Roveň a výrazně 
pomohl při jednání s vedením Povodí Labe s.p. V počátku je nutné zmínit, že současná situace pouze 
dokresluje stav dlouhodobého problému vodních toků v území naší obce, který se do dnešního dne 
nepodařilo efektivně řešit. Samozřejmě se nejedná o jednoduchou problematiku ani to nelze jednoduše a 
rychle vyřešit. V tomto konání je čas naším nepřítelem a v minulých obdobích příliš protipovodňových 
opatření realizováno nebylo. Dle vyjádření Povodí Labe z dubna letošního roku nelze opatření navrhovaná 
Studií na realizaci protipovodňových opatření z roku 2014 realizovat. Důvodem je údajně špatná přístupnost 
vodního toku, nesouhlasy vlastníků dotčených nemovitostí, nejasnosti ve zpracování Studie a cca 20 
problematických mostních objektů. Proč takové vyjádření přišlo až nyní, nevíme. Možná to bude reakce na 
tlak vedení obce na řešení problémů spojených se zaplavováním území naší obce. Ještě před vyhlášením 
Opatření obecné povahy vodoprávním úřadem Holice, absolvoval starosta obce několik jednání s vedením 
Povodí Labe Pardubice a následně s odpovědnými pracovníky a řediteli úseků Povodí Labe Hradec Králové, 
při kterých byli všichni opakovaně upozorněni na havarijní stav koryta potoka Lodrantka. Pro doložení našeho 
tvrzení o zhoršující se průtočnosti byla zaslána Povodí Labe data z hladinoměru obce. Nicméně ani jednání 
ani data, fotodokumentace a prohlídka vodního toku nepřiměla Povodí Labe k realizaci opatření pro zlepšení 
odvádění povrchových vod z obce. Současně byla uskutečněna jednání s ředitelem Rybářství Litomyšl 
(správce rybníka Lodrant). Po zmiňovaných jednáních a posouzení stavu bylo Rybářstvím Litomyšl zadáno 
zpracování projektové dokumentace navýšení bezpečnostního přelivu rybníka Lodrant. Dokumentace je 
vypracována, nyní vodoprávní úřad zpracovává nový provozní a manipulační řád. Navýšením 
bezpečnostního přelivu budeme mít v Lodrantu k dispozici o 30 centimetrů více zásobního prostoru. O 
konečném provedení prací jednáme s Rybářstvím Litomyšl. Do problematiky záplavového území a stavu 
Lodrantky se zapojila také média, ve kterých byl opakovaně akcentován neutěšený stav koryta potoka a 
nánosy na jeho dně. Ani tato snaha nepřinesla významný posun v jednání jak se správcem toku, tak 



s příslušnými orgány. Kromě výše uvedených jednání vedení obce řeší tuto záležitost po právní stránce a 
nutno podotknout, že je to problematika složitá. Například návrh předložený při jednání zastupitelstva obce 
na soudní stanovení Předběžného opatření nebyl po posouzení právníky shledán jako reálný. V průběhu 
řízení je bohužel soudní ochrana vyloučena.  Od zahájení řízení o stanovení záplavového území bylo obcí 
Dolní Roveň zasláno příslušnému vodoprávnímu úřadu několik námitek, připomínek i žádostí o jednání či 
veřejné projednání.  Řada podnětů připomínek a požadavků byla adresována Povodí Labe s.p. Některé 
odpovědi ještě očekáváme. Zároveň vedení obce také celou záležitost projednalo za účasti zástupce 
vodoprávního úřadu Holice na Oddělení vodního hospodářství Krajského úřadu Pardubického kraje. 
V současné době je z pohledu krajského úřadu vše řešeno v souladu s platnou legislativou a doporučuje 
příslušnému vodoprávnímu úřadu zahájit další řízení o stanovení záplavového území, kde bude účastníkem 
řízení Obecní úřad nikoliv pouze Obec.  Snaha obce není upírána jen na Povodí Labe, vodoprávní úřad a 
další orgány státní správy. Hledáme možné finanční prostředky na zajištění protipovodňových opatření na 
ministerstvu životního prostředí a navázali jsme spolupráci s katedrou hydrotechniky ČVUT. Vcelku pozitivně 
lze hodnotit jednání za účasti ministra zemědělství Marka Výborného. Při jednání padlo několik podstatných 
skutečností, na základě kterých by mělo být postupováno ve spolupráci všech zúčastněných. Podařilo se 
vyspecifikovat a generální ředitel Povodí Labe potvrdil, že aktivní zóna záplavového území by měla být 
převážně v korytě toku Lodrantky. K tomuto dodá mapové podklady, ze kterých bude jasně patrný rozsah 
aktivní záplavové zóny. Dále bude Povodí Labe iniciovat a intenzivně řešit vybudování suchého poldru na 
přítoku od Vysoké u Holic, provede rekonstrukci rozdělovacího objektu na Struze, aby mohla být voda lépe 
odváděna do Milenky a Zadní Lodrantky. Na základě rozhodnutí vodoprávního úřadu Povodí Labe případně 
provede odtěžení sedimentu ze dna Lodrantky. Povodí Labe prověří předložený návrh našeho zastupitele - 
vybudování dalšího bezpečnostního přepadu z Lodrantu přímo do Loučné. Největším úkolem pro vedení 
obce je zahájit proces aktualizace a stanovení nových opatření v dokumentaci protipovodňových opatření. 
Následně tato opatření nechat projekčně zpracovat a předložit příslušnému úřadu pro vydání Rozhodnutí o 
povolení realizace. Poté bude dokumentace s Rozhodnutím předána Povodí Labe. To zažádá o dotaci na 
provedení a zajistí realizaci samotnou. Nejnovější informací je, že 2.7.2024 proběhla povodňová prohlídka 
části Lodrantky. Pro pokračování prohlídky dalších úseků očekáváme stanovení termínu. Je před námi 
mnoho práce a řešení nepřijde obratem, ale věříme, že najdeme řešení, které stávající situaci zlepší.  
Zároveň apelujeme na naše občany, aby se zdrželi jakýchkoliv úprav, které by mohly mít za následek 
zhoršení odtokových poměrů, neodkládali na břehy Lodrantky jakýkoliv materiál, odpady všeho druhu, 
posekanou trávu a podobně. Takové konání je zcela v rozporu s platnou legislativou a zároveň nám to 
výrazným způsobem komplikuje jednání o čištění vodního toku s jeho správcem. V neposlední řadě může 
dojít ke vzniku překážky ve vodním toku s negativními důsledky. Děkujeme za pochopení. 
 
Co se děje v obci 
 
Jelikož spolky v naší obci jsou velmi aktivní, v tomto krátkém shrnutí zmíníme pouze aktivity obce nebo jejich 
příspěvkových organizací. Činnostem spolků bude věnováno některé z dalších vydání Roveňských novin. 
Jednou z nejradostnějších událostí prvního letošního pololetí bylo bezesporu přivítání čtyř nových občánků 
Dolní Rovně. Přejeme jim do budoucího života hodně zdraví, štěstí, lásky a porozumění. Dalším slavnostním 
aktem bylo předání vysvědčení žákům deváté třídy v prostorách obřadní síně obecního úřadu.  Za velmi 
vydařený počin lze označit první ples naší mateřské školy a slavnostní stužkování předškoláků za účasti 
vedení obce. Ve spolupráci s MAS Holicko jsme našim seniorům představili možnosti sociální podpory na 
Holicku a seznámili je s podmínkami dotačního programu Nová zelená úsporám light. Co se týká obnovy 
obecního majetku, tak v období jarních prázdnin byla provedena rekonstrukce kotelny malé školy, byla 
provedena rekonstrukce prostor vstupu do kulturního domu v Horní Rovni, kde byl zjištěn výskyt dřevokazné 
houby, byla dokončena výměna oken v hasičské zbrojnici Litětiny a Horní Roveň. V současné době probíhá 
výběr zhotovitele na úpravu vjezdu do hasičské zbrojnice Dolní Roveň a přilehlého okolí, bude realizována 
oprava balkónu nad vstupem do sokolovny, vybudování konzultační místnosti psychologa na velké škole, 
pracujeme na dokončení projektové dokumentace na vybudování chodníku v Litětinách směrem na Uhersko, 
připravujeme dokumentaci pro možnost podání žádosti o dotaci na zateplení obecních bytových domů, 
požádali jsme o dotaci na zpracování Místní energetické koncepce, máme schválenou dokumentaci pro 
realizaci rozšíření sběrného dvora a mnoho dalšího. Dále bychom velmi rádi zrealizovali revitalizaci 
prostranství za sokolovnou, kde by přibylo více zelených ploch a provedli rozšíření školního dvora – stále 
jednáme s odborem památkové péče.  Se stavbou nové sportovní haly, pro kterou je schválena územní 
rezerva, zatím neuvažujeme. V neposlední řadě jednáme se společností VAK Pardubice o možném modelu 
budoucího fungování kanalizace v obci, na jejíž provoz obec dlouhodobě doplácí.  
 
 
 



Kulturní akce v obci 
 
Obec Dolní Roveň zve do Divadla pod širým nebem na komedii  
ŠEST V TOM dne 13. 7. 2024 od 20:00 hod v areálu za 
sokolovnou v Dolní Rovni. Hrají: Jaroslav Sypal, Jarka Stránská, 
Slávek Boura, Eva Hráská, Petr Vojnar. Vstupné 250,- Kč. 
 

Obec Dolní Roveň zve do letního kina v areálu za sokolovnou 
v Dolní Rovni na film Sladký život dne 20. 7. 2024 od 21:15 hod. 
Vstup zdarma 

                                                             
Pod záštitou obce Dolní 
Roveň 
Benefiční odpoledne pro 
Míšu, 27. 7. 2024 od 14:00 
hod na hřišti za prodejnou 
v Horní Rovni. Účinkují: 
Zdounečanka, Barevná 
muzika Františka 
Machače, Václav Upír 
Krejčí, Milan Pitkin.  
Vstupné 150,- Kč. 
Výtěžek bude věnován na 
podporu Míši.  
 

 
Obec Dolní Roveň zve do 
letního kina v areálu za sokolovnou v Dolní Rovni na film Pan učitel 
vrací úder dne 6. 8. 2024 od 20:30 hod.  Vstup zdarma                                                        
 

 
SDH Litětiny pořádá zábavné odpoledne pro děti na téma Veselá farma spojené s pouťovou zábavou ve 
večerních hodinách dne 10. 8. 2024 od 14:00 hod v areálu bývalého koupaliště Litětiny 
 

SDH Litětiny pořádá soutěž ve vaření kotlíkových gulášů dne 17. 8. 2024 v areálu bývalého koupaliště 
Litětiny. 
 

SDH Horní Roveň pořádá rozloučení s prázdninami dne 31. 8. 2024 od 14:00 hod na hřišti za prodejnou 
v Horní Rovni. Je připraven bohatý program pro děti. 
 

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Dagla Vás zve na Národní výstavu jiřin pěstitelů 
z celé republiky ve dnech 31. 8. 2024 od 10-18 hod a 1. 9. 2024 od 10-16 hod v sokolovně v Dolní Rovni. 
 

Obec Dolní Roveň zve do letního kina v areálu za sokolovnou v Dolní Rovni na film Kocour v botách: 
Poslední přání dne 1. 9. 2024 od 20:00 hod. Vstup zdarma.                                                        
 

Český zahrádkářský svaz Roveň pořádá podzimní výstavu ovoce, zeleniny a květin ve dnech 21. 9. –  
23. 9. 2024 v sokolovně v Dolní Rovni. 
 

SDH Komárov pořádá soutěž O pohár starosty obce dne 28. 9. 2024 na hřišti u altánu v Komárově. 
 
 

SDH Horní Roveň pořádá Posvícenskou zábavu dne 28. 9. 2024 od 20 hod v kulturním domě Horní Roveň. 
 
Obec Dolní Roveň zve na divadelní představení hudební retro komedie Prima sezóna 5. 10. 2024 
v sokolovně Dolní Roveň. Účinkuje Studio GyMo (ochotnický soubor gymnázia Mozartova Pardubice). 
 
 
Veškeré informace k plánovaným akcím budou průběžně doplňovány na stánkách www.dolniroven.cz. 
 
 
 
 

http://www.dolniroven.cz/


Inzeráty místních podnikatelů 
 

Advokátní a realitní společnost  
MC REAL DR zajišťuje: 
- kompletní management při    
  prodeji/koupi nemovitosti  
- sepis smluv kupních, darovacích,   
  dědických, směnných 
- jednání s úřady: katastrální úřad,   
  stavební odbory, Úřad hlavního  
  architekta a dalšími 
- výpisy z KN, LV  
- zaměření pozemků, vytvoření  

  geometrických plánů + scelení a oddělení pozemků 
- tržní ocenění nemovitosti, ocenění pro dědické účely (notář) 
- jednání s exekutory o snížení závazku, oddlužení, výmaz zástavního práva exekutorského 
- focení nemovitostí, focení dronem, půdorysy, videoprohlídky, matterport, vizualizace 
 
 

                                                                                                   
Obec Dolní Roveň nabízí 
pro naše občany zdarma 
kompostéry pořízené na 
základě dotace z MAS 
Holicko.  
S každým uživatelem, 
který má trvalé bydliště 
v naší obci, bude podepsána smlouva o 
výpůjčce, a proto je nutné vzít s sebou průkaz 
totožnosti. Kompostéry si můžete vyzvednout 
na sběrném dvoře v Horní Rovni v pondělí od 
15 - 17 hod, v sobotu od 8 - 10 hod., případně 
individuálně na tel. 731 691 118. 
 

 
 
Pokud chcete mít stále aktuální informace o dění v obci, nainstalujte si aplikaci V OBRAZE  
 
Uvítáme podněty našich občanů, 
které budou směřovat ke zlepšení 
prostředí v obci.  Nejen s takovými 
podněty se můžete obrátit na Vaše 
zastupitele nebo přímo na starostu 
obce. 
 
 
Více informací na stránkách obce: 
www.dolniroven.cz 
 
Kontaktní údaje:  
e-mail: obec@dolniroven.cz 
Dolní Roveň 1, 533 71 Dolní Roveň 
Telefon: 703 140 449, 703 140 440 
 
 
 
 
Tiskové chyby a změny termínů vyhrazeny. 
 
 

http://www.dolniroven.cz/
mailto:obec@dolniroven.cz

